

斯坦福削减11个体育项目 大学体育模式因疫情面临考验



(网络图)

【本报体育记者 雷震 报道】快开学了，学生能否按时返校复课是当下所有家长关注的问题。对于美国大学体育来说，能否开始新赛季，也是一个生死攸关的考验。

7月8日，斯坦福大学的校长、教务长和运动部主任共同发表了一封公开信，表示将裁撤2020-21财政年度的11支校队以及这些运动项目的奖学金。曾拿过20个全国冠军、取得过27枚奥运金牌的斯坦福大学，采取此行动对美国大学体育、美国奥运项目来说，不外乎是雪上加霜的重大打击。

11项被取消的项目包括男子排球、男女击剑、摔跤、赛艇、男子划船、帆船、壁球、曲棍球、花样游泳等，直接影响240名学生运动员以及22个教练职位。

在美国，奥运项目的国家支持力度极其有限，除了社会团体个人，基本上靠大学支撑。以隶属“太平洋12校联盟”(Pac 12)的斯坦福大学为例，学校一直以来支持多达36支校队，而一级联盟(Division I)平均每校有18支运动队。斯坦福的850名学生运动员大约占全校本科生的12%。

维持庞大的规模需要不菲的经费，算上新冠肺炎的影响，预计2021财年的赤字就达到2500万美元，未来三年累计7000万美元。尽管斯坦福大学富可敌国，但要长期支撑如此规模的运动部，还是捉襟见肘，终于力不从心开始砍项目。

斯坦福的状况只是全美大学体育现状的一个缩影，美式橄榄球和男子篮球这两个项目每年为NCAA赚取上亿美金收入，其他项目尽管都不赚钱，但靠这两个项目都能“活下来”。这种模式维系许多年，碰到史无前例的新冠疫情打击，模式受到生死考验。

一切，都取决于橄榄球项目能否按时重启。没有橄榄球就没有转播和广告收入，大学的日子更难过，于是橄榄球责无旁贷担当起“救世主”的角色。但全美疫情一直未见好

转，要命还是要比赛？各个学校面对这道难题，只好小心翼翼压缩赛程。

NCAA在5日发表了疫情期间的防疫指南，各个联盟也纷纷公布了赛程，印第安纳大学所在的“大十联盟”(Big 10)5日公布赛程，新赛季的各队进行10场比赛，都是联盟内战，取消跨联盟赛。同样安排的还有“太平洋12校联盟”和“东南联盟”(SEC)。

大西洋岸联盟(ACC)的赛程多一场跨联盟赛，以往独立的圣母大学这次加入ACC，可以争夺联盟冠军。“大12联盟”(Big 12)是传统橄榄球联盟，他们被迫取消多场传统跨联盟对决，保留了9场联盟内战和一场跨联盟赛。

赛程缩减意味着减少旅行带来的风险，各联盟也纷纷表示将严格进行核酸检测和隔离政策，力保球员、教练员安全。不过危险之下，也有学校决定安全第一，“常春藤”(Ivy League)8日决定取消所有秋季赛事，包括美式橄榄球，成为全美第一个取消秋季运动赛事的联盟。而康州大学也决定取消整个赛季的比赛，表面原因是疫情影响，其实上个月刚刚离开“美国运动联盟”(American Athletic Conference)的康州大学也是打不起新赛季。

大学体育所代表的向上精神，一直是美国各高校的传统和骄傲，青春的激昂、无尽的活力，每年秋天开学都是一个个新故事的开始，只不过今年，这些都被新冠肺炎的阴影所笼罩，对于美式橄榄球项目来说，能否按时开赛、顺利完赛不仅仅是球队自己的事情，更是所属学校联盟、其他项目、乃至整个大学体育能否存活的关键。

无论如何，新冠肺炎给以往的大学体育模式提出前所未有的挑战，这个赛季，注定与众不同！

体育简讯

本报体育记者 雷震

印地500本月23日举行，百年历史，首次没有现场观众

第104届印地500赛车将于23日举行，因为疫情不但比以往延后举行，这也是印地500赛车史上首次无观众比赛。

印第安纳州立大学6名运动员和教练员感染新冠

因6名运动员和教练被查出新冠肺炎，印第安纳州立大学22日决定取消14天的美式橄榄球队训练。印第安纳州立大学31日结束14天隔离恢复自愿训练。

步行者三连胜

NBA印第安纳步行者队4日以120:109击败魔术队，取得NBA复赛以来的三连胜。球星沃伦自首战豪取53分之后，此役再下32分，三场119分平了队史三场比赛最高得分纪录。

MLB职棒，马林鱼队走出新冠阴影

MLB职棒马林鱼队4日赛程重启做客巴尔的摩对阵金莺队，他们之前13人感染新冠肺炎被放入“伤兵名单”延迟10场比赛。

继费德勒之后，纳达尔也放弃今年美网

西班牙网球名将纳达尔4日宣布退出今年的美网，放弃卫冕。加上之前费德勒的退出，今年美网只有德约科维奇一位巨头参赛。

第102届PGA锦标赛开打

第102届PGA锦标赛6日在旧金山的哈丁公园球场开打，这是本年度第一个高尔夫大满贯，共有156名球员参赛，中国两名选手张新军和李昊桐出战。

NBA复赛以来，连续三周新冠检测都全员过关

从7月30日复赛以来，NBA和球员工会一共对343位球员进行检测，结果没有人的检测结果呈阳性，这已经是连续第三周复赛园区内没有出现新冠阳性病例。